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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
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AZ kvíz – 28 polí
Zaměření: Geometrie v prostoru

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Určete vzájemnou polohu přímek p, q, kde:

p : x = 1 + t

y = 2− t
z = 1− t, t ∈ R

q : x = 2s
y = −1
z = 2− 2s, s ∈ R

1

A Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

B Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

C Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

D Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.



Jsou dány body A = [0; 1; 2], B = [4; 1;−2] a přímka p : x = 1 + t; y = 2− t; z = 1− t, t ∈ R. Určete
průsečík přímky AB a přímky p, případně zaškrtněte, že neexistuje.

1

A Průsečík daných přímek neexistuje.[1; 2; 1][3; 0;−1][2; 1; 0]

1

B Průsečík daných přímek neexistuje.[1; 2; 1][3; 0;−1][2; 1; 0]

1

C Průsečík daných přímek neexistuje.[1; 2; 1][3; 0;−1][2; 1; 0]

1

D Průsečík daných přímek neexistuje.[1; 2; 1][3; 0;−1][2; 1; 0]



Určete hodnotu reálného parametru m tak, aby přímky p : x = 1 + t; y = 2 − t; z = 1 − t, t ∈ R a
q : x = s; y = −s; z = 3 +ms, s ∈ R byly rovnoběžné různé.

1

A m = −2m = −1m = 0m = 1

1

B m = −2m = −1m = 0m = 1

1

C m = −2m = −1m = 0m = 1

1

D m = −2m = −1m = 0m = 1



Vyberte z nabízených možností hodnotu reálného parametru m, pro kterou budou přímky p :
x = 1 + t; y = 2− t; z = 1− t, t ∈ R a q : x = s; y = 1 + s; z = 3 +ms, s ∈ R mimoběžné.

1

A Pro žádné reálné m nejsou dané přímky mimoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky mimoběžné.m = −2m = 2

1

B Pro žádné reálné m nejsou dané přímky mimoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky mimoběžné.m = −2m = 2

1

C Pro žádné reálné m nejsou dané přímky mimoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky mimoběžné.m = −2m = 2

1

D Pro žádné reálné m nejsou dané přímky mimoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky mimoběžné.m = −2m = 2



Určete hodnotu reálného parametru m tak, aby přímky p : x = 1 + t; y = 2 − t; z = 1 − t, t ∈ R a
q : x = s; y = 1 + s; z = 3 +ms, s ∈ R byly různoběžné.

1

A Pro žádné reálné m nejsou dané přímky různoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky různoběžné.m = −2m = 2

1

B Pro žádné reálné m nejsou dané přímky různoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky různoběžné.m = −2m = 2

1

C Pro žádné reálné m nejsou dané přímky různoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky různoběžné.m = −2m = 2

1

D Pro žádné reálné m nejsou dané přímky různoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky různoběžné.m = −2m = 2



Určete hodnotu reálného parametru m tak, aby přímky p : x = 1 + t; y = 2 − t; z = 1 − t, t ∈ R a
q : x = s; y = 1 + s; z = 3 +ms, s ∈ R byly rovnoběžné různé.

1

A Pro žádné reálné m nejsou dané přímky rovnoběžné různé.Pro každé reálné m jsou dané přímky rovnoběžné různé.m = −2m = 2

1

B Pro žádné reálné m nejsou dané přímky rovnoběžné různé.Pro každé reálné m jsou dané přímky rovnoběžné různé.m = −2m = 2

1

C Pro žádné reálné m nejsou dané přímky rovnoběžné různé.Pro každé reálné m jsou dané přímky rovnoběžné různé.m = −2m = 2

1

D Pro žádné reálné m nejsou dané přímky rovnoběžné různé.Pro každé reálné m jsou dané přímky rovnoběžné různé.m = −2m = 2



Určete hodnotu reálného parametru m tak, aby přímky p : x = 1 + t; y = 2 − t; z = 1 − t, t ∈ R a
q : x = s; y = 1 + s; z = 3 +ms, s ∈ R byly totožné.

1

A Pro žádné reálné m nejsou dané přímky totožné.Pro každé reálné m jsou dané přímky totožné.m = −2m = 2

1

B Pro žádné reálné m nejsou dané přímky totožné.Pro každé reálné m jsou dané přímky totožné.m = −2m = 2

1

C Pro žádné reálné m nejsou dané přímky totožné.Pro každé reálné m jsou dané přímky totožné.m = −2m = 2

1

D Pro žádné reálné m nejsou dané přímky totožné.Pro každé reálné m jsou dané přímky totožné.m = −2m = 2



Jsou dány body A = [0; 2;−1], B = [1; 3;−3], C = [−1; 1; 2], D = [−2; 0; 3]. Který z těchto bodů je
průsečíkem přímek AB a CD?

1

A Bod A.Bod B.Bod C.Bod D.

1

B Bod A.Bod B.Bod C.Bod D.

1

C Bod A.Bod B.Bod C.Bod D.

1

D Bod A.Bod B.Bod C.Bod D.



Určete vzájemnou polohu přímek a, b, kde:

a : x = t

y = −t
z = 1− t, t ∈ R

b : x = −s
y = s

z = 1 + s, s ∈ R

1

A Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

B Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

C Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

D Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.



Určete vzájemnou polohu přímek a, b, kde:

a : x = t

y = −t
z = 1− t, t ∈ R

b : x = −s
y = s

z = −1 + s, s ∈ R

1

A Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

B Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

C Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

D Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.



Jsou dány body A = [0; 1;−3] a B = [−1; 3; 0]. Vypočítejte jejich vzdálenost.

1

A 3
√

144
√

26

1

B 3
√

144
√

26

1

C 3
√

144
√

26

1

D 3
√

144
√

26



Je dán bod A = [−1; 1; 0] a rovina α : 12y + 5z − 2 = 0. Určete vzdálenost bodu A od roviny α.

1

A
15
13

17
13
10
13
14
13

1

B
15
13
17
13
10
13
14
13

1

C
15
13
17
13
10
13
14
13

1

D
15
13
17
13
10
13
14
13



Jsou dány dvě rovnoběžné roviny α : x−1,5y−3z−1 = 0, β : 2x−3y−6z+ 3 = 0. Určete vzdálenost
těchto rovin.

1

A
1
7

5
7
2
49
2
41

1

B
1
7
5
7
2
49
2
41

1

C
1
7
5
7
2
49
2
41

1

D
1
7
5
7
2
49
2
41



Je dána přímka m : x = s; y = 8 − s; z = 1 + 3s, s ∈ R. Vyberte bod, který nemá od přímky m
vzdálenost v = 0.

1

A [2; 6; 10][0; 8; 1][1; 7; 4][8; 0; 25]

1

B [2; 6; 10][0; 8; 1][1; 7; 4][8; 0; 25]

1

C [2; 6; 10][0; 8; 1][1; 7; 4][8; 0; 25]

1

D [2; 6; 10][0; 8; 1][1; 7; 4][8; 0; 25]



Vypočítejte vzdálenost přímky p a roviny α, p : x = 1 + t; y = −3t; z = 2, t ∈ R,
α : x− 3y + 2z − 4 = 0.

1

A 05√
17

21

1

B 0 5√
17

21

1

C 0 5√
17

21

1

D 0 5√
17

21



Vypočítejte vzdálenost přímky q a roviny β, q : x = 4; y = −2t; z = 1+4t, t ∈ R, β : x+4y+2z−4 = 0.

1

A
2√
21

4√
21

01

1

B
2√
21
4√
21

01

1

C
2√
21
4√
21

01

1

D
2√
21
4√
21

01



Jsou dány body A = [0; 5; 0], B = [5; 5; 0], C = [5; 0; 0], D = [0; 0; 0], které tvoří vrcholy krychle
ABCDEFGH. Vypočítejte vzdálenost přímky AB od roviny EFGH.

1

A 3456

1

B 3456

1

C 3456

1

D 3456



Jsou dány body A = [0; 5; 0], B = [5; 5; 0], C = [5; 0; 0], D = [0; 0; 0], které tvoří vrcholy krychle
ABCDEFGH. Vypočítejte vzdálenost bodu A od bodu F .

1

A
√

55
√

5010

1

B
√

55
√

5010

1

C
√

55
√

5010

1

D
√

55
√

5010



Určete odchylku přímek p, q, kde

p : x = 2− t, y = 3t, z = 1, t ∈ R,
q : x = 2s, y = 4s, z = 1− s, s ∈ R.

Výsledek zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦46◦22′67◦18′90◦

1

B 0◦46◦22′67◦18′90◦

1

C 0◦46◦22′67◦18′90◦

1

D 0◦46◦22′67◦18′90◦



Jsou dány body A = [0; 1; 2], B = [1; 2; 0], C = [1; 2; 3]. Určete odchylku přímek AB a AC. Výsledek
zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦30◦60◦90◦

1

B 0◦30◦60◦90◦

1

C 0◦30◦60◦90◦

1

D 0◦30◦60◦90◦



Jsou dány body A = [−1; 0; 3], B = [0; 2; 0] a přímka m : x = 1 + 2t, y = −3t, z = 1, t ∈ R. Určete
odchylku přímek AB a m. Výsledek zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦48◦15′72◦45′90◦

1

B 0◦48◦15′72◦45′90◦

1

C 0◦48◦15′72◦45′90◦

1

D 0◦48◦15′72◦45′90◦



Určete odchylku přímky p : x = 2 − t, y = 3t, z = 1, t ∈ R od osy x soustavy souřadnic. Výsledek
zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦69◦17′71◦34′90◦

1

B 0◦69◦17′71◦34′90◦

1

C 0◦69◦17′71◦34′90◦

1

D 0◦69◦17′71◦34′90◦



Jsou dány body A = [0; 5; 0], B = [5; 5; 0], C = [5; 0; 0], D = [0; 0; 0], které tvoří vrcholy krychle
ABCDEFGH. Určete odchylku přímek BF a AC. Výsledek zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦45◦73◦47′90◦

1

B 0◦45◦73◦47′90◦

1

C 0◦45◦73◦47′90◦

1

D 0◦45◦73◦47′90◦



Určete odchylku rovin α : 2x− 5y + 3z − 4 = 0, β : x− 3 = 0. Výsledek zaokrouhlete na minuty.

1

A 21◦42′71◦4′82◦19′85◦2′

1

B 21◦42′71◦4′82◦19′85◦2′

1

C 21◦42′71◦4′82◦19′85◦2′

1

D 21◦42′71◦4′82◦19′85◦2′



Určete odchylku roviny α : 3z − 4 = 0 od roviny, která má normálový vektor ~n = (0; 0; 1). Výsledek
zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦30◦45◦90◦

1

B 0◦30◦45◦90◦

1

C 0◦30◦45◦90◦

1

D 0◦30◦45◦90◦



Určete odchylku přímky p : x = 3, y = 3t, z = 1 − t, t ∈ R a roviny α : x − 3z + 5 = 0. Výsledek
zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦17◦27′47◦33′90◦

1

B 0◦17◦27′47◦33′90◦

1

C 0◦17◦27′47◦33′90◦

1

D 0◦17◦27′47◦33′90◦



Jsou dány body A = [1; 0; 2], B = [1; 0; 0]. Určete odchylku přímky AB a roviny α : 2x − 4y = 0.
Výsledek zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦22◦48′45◦19′90◦

1

B 0◦22◦48′45◦19′90◦

1

C 0◦22◦48′45◦19′90◦

1

D 0◦22◦48′45◦19′90◦



Jsou dány body A = [0; 5; 0], B = [5; 5; 0], C = [5; 0; 0], D = [0; 0; 0], které tvoří vrcholy krychle
ABCDEFGH. Určete odchylku přímky BF a roviny AFE. Výsledek zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦35◦16′45◦90◦

1

B 0◦35◦16′45◦90◦

1

C 0◦35◦16′45◦90◦

1

D 0◦35◦16′45◦90◦



Rovina α je zadaná obecnou rovnicí: 2x+ y − z − 5 = 0. Určete
parametrické vyjádření přímky k, která je kolmá na rovinu α a
prochází bodem A = [0, 0, 1].

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A
x = 2t
y = t
z = 1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 1 + m
z = −1− m, m ∈ R

x = 2k
y = k
z = − k, k ∈ R

x = 2
y = 1
z = −1 + u, u ∈ R

1

B
x = 2t
y = t
z = 1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 1 + m
z = −1− m, m ∈ R

x = 2k
y = k
z = − k, k ∈ R

x = 2
y = 1
z = −1 + u, u ∈ R

1

C
x = 2t
y = t
z = 1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 1 + m
z = −1− m, m ∈ R

x = 2k
y = k
z = − k, k ∈ R

x = 2
y = 1
z = −1 + u, u ∈ R

1

D
x = 2t
y = t
z = 1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 1 + m
z = −1− m, m ∈ R

x = 2k
y = k
z = − k, k ∈ R

x = 2
y = 1
z = −1 + u, u ∈ R



Rovina α je zadaná obecnou rovnicí: 2x+ y− z − 5 = 0. Bodem
A = [0, 0, 1] je vedena kolmice k k této rovině. Určete souřadnice
bodu S, ve kterém kolmice k protíná danou rovinu.

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A S = [2, 1, 0]S = [2, 0, 1]S = [−2, 1, 0]S = [−2, 0, 1]

1

B S = [2, 1, 0]S = [2, 0, 1]S = [−2, 1, 0]S = [−2, 0, 1]

1

C S = [2, 1, 0]S = [2, 0, 1]S = [−2, 1, 0]S = [−2, 0, 1]

1

D S = [2, 1, 0]S = [2, 0, 1]S = [−2, 1, 0]S = [−2, 0, 1]



Rovina α je zadaná obecnou rovnicí: 2x + y − z − 5 = 0.
Určete souřadnice bodu A′, který je obrazem bodu A = [0, 0, 1]
v rovinové souměrnosti podle roviny α.

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A A′ = [4, 2,−1]A′ = [6, 3,−2]A′ = [4, 2, 1]A′ = [0, 0, 1]

1

B A′ = [4, 2,−1]A′ = [6, 3,−2]A′ = [4, 2, 1]A′ = [0, 0, 1]

1

C A′ = [4, 2,−1]A′ = [6, 3,−2]A′ = [4, 2, 1]A′ = [0, 0, 1]

1

D A′ = [4, 2,−1]A′ = [6, 3,−2]A′ = [4, 2, 1]A′ = [0, 0, 1]



V rovině α zadané obecnou rovnicí 2x + y − z − 5 = 0 leží bod
B = [2, 0, ?]. Určete odchylku ϕ přímky AB, kde A = [0, 0, 1],
od roviny α.

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A ϕ = 60◦ϕ = 45◦ϕ = 30◦ϕ = 75◦

1

B ϕ = 60◦ϕ = 45◦ϕ = 30◦ϕ = 75◦

1

C ϕ = 60◦ϕ = 45◦ϕ = 30◦ϕ = 75◦

1

D ϕ = 60◦ϕ = 45◦ϕ = 30◦ϕ = 75◦



V rovině α zadané obecnou rovnicí 2x + y − z − 5 = 0 leží bod
B = [2, 0, ?]. Určete obsah trojúhelníka ABS, kde A = [0, 0, 1]
a S je pata kolmice k vedené bodem A k rovině α.

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A
√

324
√

6

1

B
√

324
√

6

1

C
√

324
√

6

1

D
√

324
√

6



Určete obecnou rovnici roviny, která je kolmá k rovině

α : 2x+ y − z − 5 = 0

a která prochází přímkou AB, je-li A = [0, 0, 1] a víme-li, že
B = [2, 0, ?] ∈ α.

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A x− y+ z − 1 = 0x+ y− z + 1 = 02x−y+z−1 = 0−2x+ y− z+ 1 =
0

1

B x− y+ z − 1 = 0x+ y− z + 1 = 02x−y+z−1 = 0−2x+ y− z+ 1 =
0

1

C x− y+ z − 1 = 0x+ y− z + 1 = 02x−y+z−1 = 0−2x+ y− z+ 1 =
0

1

D x− y+ z − 1 = 0x+ y− z + 1 = 02x−y+z−1 = 0−2x+ y− z+ 1 =
0



Jsou dány body A = [0, 0, 1], B = [2, 0,−1] a S = [2, 1, 0].
Určete parametrické vyjádření přímky, která je s přímkou AB
středově souměrná podle bodu S.

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A
x = 4 + t
y = 2
z = −1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 2 + m
z = 1− m, m ∈ R

x = 4 + 2k
y = 2 + k
z = −1− k, k ∈ R

x = −2 + 2u
y = 2
z = 1− 2u, u ∈ R

1

B
x = 4 + t
y = 2
z = −1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 2 + m
z = 1− m, m ∈ R

x = 4 + 2k
y = 2 + k
z = −1− k, k ∈ R

x = −2 + 2u
y = 2
z = 1− 2u, u ∈ R

1

C
x = 4 + t
y = 2
z = −1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 2 + m
z = 1− m, m ∈ R

x = 4 + 2k
y = 2 + k
z = −1− k, k ∈ R

x = −2 + 2u
y = 2
z = 1− 2u, u ∈ R

1

D
x = 4 + t
y = 2
z = −1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 2 + m
z = 1− m, m ∈ R

x = 4 + 2k
y = 2 + k
z = −1− k, k ∈ R

x = −2 + 2u
y = 2
z = 1− 2u, u ∈ R



Vyberte dvojici rovin, jejichž vzdálenost od roviny

α : 2x+ y − z − 5 = 0

je stejná jako vzdálenost bodu A = [0, 0, 1] od roviny α.

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 11 = 0

2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 10 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 12 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 9 = 0

1

B
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 11 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 10 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 12 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 9 = 0

1

C
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 11 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 10 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 12 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 9 = 0

1

D
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 11 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 10 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 12 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 9 = 0



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li

p = {[−6− t; 7 + t; −2t], t ∈ R},
q = {[−1− 2s; 2 + 2s; 10− 4s], s ∈ R}.

1

A Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

B Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

C Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

D Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li

p = {[−3 + 2t; 1− t; 3− 2t], t ∈ R},
q = {[2− 4s; −3 + 2s; 6 + 4s], s ∈ R}.

1

A Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

B Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

C Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

D Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li

p = {[−1− t; 11− 2t; 1 + t], t ∈ R},
q = {[−3 + s; 4− s; 6 + 2s], s ∈ R}.

1

A Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

B Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

C Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

D Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou mimoběžné.



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li

p = {[1 + 3t; 2− 6t; 3t], t ∈ R}, q : x = 4− 2s,
y = 1 + 4s,
z = 3− 2s, s ∈ R.

1

A Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

B Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

C Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

D Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li

p = {[5− 3t; t; 5− t], t ∈ R}, q : x = −4 + 3s,
y = 3− s,
z = 2 + s, s ∈ R.

1

A Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

B Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

C Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

D Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li

p = {[2t; 3− t; 4− t], t ∈ R}, q : x = 2− 2s,
y = −1 + s,
z = 6 + 3s, s ∈ R.

1

A Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.

1

B Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.

1

C Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.

1

D Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li

p : x = 2, q : x = 1− s,
y = 3− t, y = 2 + 3s,
z = 3 + 2t, t ∈ R, z = −1− 2s, s ∈ R.

1

A Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.

1

B Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.

1

C Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.

1

D Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li

p : x = 2, q : x = − s,
y = 2 + t, y = 4,
z = 3, t ∈ R, z = 1− s, s ∈ R.

1

A Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou totožné.

1

B Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou totožné.

1

C Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou totožné.

1

D Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou totožné.



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li přímka p dána body A = [3;−2; 1], B = [0; 7; 7]
a přímka q body C = [5;−8;−3], D = [6;−11;−5].

1

A Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

B Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

C Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

D Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou mimoběžné.



Určete vzájemnou polohu přímek p a q v prostoru, je-li přímka p dána body A = [1;−4; 2], B = [3; 0; 0]
a přímka q body C = [3;−5; 5], D = [−1;−3;−1].

1

A Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

B Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

C Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou mimoběžné.

1

D Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou mimoběžné.



Pro který z bodů A = [1; 0; 1], B = [1; 2; 3], C = [1; −2; 4] platí, že jeho vzdálenost od roviny dané
obecnou rovnicí 2x+ y − 2z + 2 = 0 je rovna 2?

1

A CAB

1

B CAB

1

C CAB



Pro kterou z rovin

α : 2x− 4y + z − 4 = 0,
β : x = −4 + 2s; y = 1 + r + s; z = 1 + r; r, s ∈ R,
γ : − x+ 2y − 2z − 2 = 0

platí, že její vzdálenost od roviny dané obecnou rovnicí x− 2y + 2z − 2 = 0 je rovna 2?

1

A βγα

1

B βγα

1

C βγα



Jsou dány přímky

p : x = 2 + t;
y = 1 + 3t;
z = −2t; t ∈ R,

q : x = 2 + 3t;
y = 3− 2t;
z = 3 + t; t ∈ R,

r : x = −2t;
y = −3 + t;
z = 1− 3t; t ∈ R.

Pro kterou z přímek p, q, r platí, že její odchylka od roviny dané obecnou rovnicí

2x− y + 3z − 5 = 0

je rovna 30◦?

1

A prq

1

B prq

1

C prq



Jsou dány roviny

ρ : x = 2 + u− v
y = 1 + 2u+ 4v
z = −1 + 3u+ 3v, u, v ∈ R,

σ : x = 2 + r − s
y = 7 + 2r + 4s
z = 5 + 3r + 3s, s, t ∈ R.

Určete jejich vzájemnou polohu.

1

A Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

B Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

C Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.



Jsou dány roviny

ρ : x = −u+ v

y = u+ 2v
z = −u− v, u, v ∈ R,

σ : x− 2y − 3z + 1 = 0.

Určete jejich vzájemnou polohu.

1

A Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

B Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

C Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.



Jsou dány roviny

ρ : 3
8x+ 1

2y −
2
3z − 1 = 0, σ : 3

4x+ y − 4
3z − 2 = 0.

Určete jejich vzájemnou polohu.

1

A Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

B Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

C Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.



Jsou dány roviny

ρ : 3x− y − 4z + 2 = 0, σ : 6x− 2y − 8z + 5 = 0.

Určete jejich vzájemnou polohu.

1

A Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

B Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

C Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.



Jsou dány roviny

ρ : 3
2x−

1
4y + 2

3z −
2
5 = 0, σ : 2

3x− 4y + 3
2z −

5
2 = 0.

Určete jejich vzájemnou polohu.

1

A Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

B Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

C Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.



Jaká musí být hodnota reálného parametru p, aby roviny

ρ : 2x− 4y + 5z − 4 = 0, σ : − 3x+ py − 2z + 4 = 0

byly navzájem kolmé?

1

A p = −4p = 4p = 0p = −3

1

B p = −4p = 4p = 0p = −3

1

C p = −4p = 4p = 0p = −3

1

D p = −4p = 4p = 0p = −3



Je dána rovina

ρ : 2x− 3y + 7z − 2 = 0.

Která z uvedených rovin je kolmá k rovině ρ?

1

A ω : x+ 3y + z + 7 = 0τ : − 2x+ 3y − 7z + 2 = 0ν : − 2x− 3y + 7z + 2 = 0σ : 7x− 3y + 2z − 2 = 0

1

B ω : x+ 3y + z + 7 = 0τ : − 2x+ 3y − 7z + 2 = 0ν : − 2x− 3y + 7z + 2 = 0σ : 7x− 3y + 2z − 2 = 0

1

C ω : x+ 3y + z + 7 = 0τ : − 2x+ 3y − 7z + 2 = 0ν : − 2x− 3y + 7z + 2 = 0σ : 7x− 3y + 2z − 2 = 0

1

D ω : x+ 3y + z + 7 = 0τ : − 2x+ 3y − 7z + 2 = 0ν : − 2x− 3y + 7z + 2 = 0σ : 7x− 3y + 2z − 2 = 0



Je dána rovina

ρ : x− 2y + 5z − 3 = 0

a bod M = [3;−1; 1].
Vyberte, která z uvedených rovin σ prochází bodem M a je rovnoběžná s rovinou ρ.

1

A τ : x− 2y + 5z − 10 = 0σ : 3x− y + z − 3 = 0ν : x− 2y + 5z + 1 = 0ω : 3x− y + z − 11 = 0

1

B τ : x− 2y + 5z − 10 = 0σ : 3x− y + z − 3 = 0ν : x− 2y + 5z + 1 = 0ω : 3x− y + z − 11 = 0

1

C τ : x− 2y + 5z − 10 = 0σ : 3x− y + z − 3 = 0ν : x− 2y + 5z + 1 = 0ω : 3x− y + z − 11 = 0

1

D τ : x− 2y + 5z − 10 = 0σ : 3x− y + z − 3 = 0ν : x− 2y + 5z + 1 = 0ω : 3x− y + z − 11 = 0



Jaká musí být hodnota reálných parametrů p, q, aby roviny

ρ : 2x− 3y + 5z + 6 = 0, σ : 4x+ py + qz − 2 = 0

byly rovnoběžné různé?

1

A −6; 106; 106;−10−6;−10

1

B −6; 106; 106;−10−6;−10

1

C −6; 106; 106;−10−6;−10

1

D −6; 106; 106;−10−6;−10



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




